

# Лисаковская

# НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСА КОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 38 (943)



СРЕДА, 25 мая 1977 года.



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ

В

НОМЕРЕ:

1 стр. «Дневник соревнования — трест».

«Школьный врач» — встреча со школьным врачом И. И. Мозер.

2 стр. «Оправдать доверие» — рассказы о кандидатах в депутаты.

«Успехи и недостатки» — идеологическая работа.

3 стр. «В центре внимания — мастер» — о роли мастера в производстве.

«О новом виде личного страхования».

4 стр. «Обязанность каждого» — выступление старшего инспектора профилактики ГОВД, лейтенанта милиции В. Фомина.

Расписание поездов по станции Тобол. Телевидение.

## ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Агитпункт избирательного участка № 13 находится в Октябрьской средней школе. Здесь избиратели могут познакомиться с законами СССР, КазССР, с порядком проведения выборов в местные Советы, почитать газеты, послушать радио, сыграть в шахматы, домино.

Каждый избиратель может получить ответ на интересующие его вопросы. Для этого с 9 до 19 часов в агитпункте организовано ежедневное дежурство агитаторов.

Агитколлектив, состоящий из преподавателей средней и вспомогательной школ, возглавляет учительница Мария Павловна Бургардт. Свою работу агитаторы начали со

знакомства с избирателями и составления списков. Все добросовестно отнеслись к порученному делу и к 10 мая первый этап работы — составление первичных списков — был закончен.

С 14 началось выдвижение кандидатов в депутаты местного Совета, прошли собрания трудящихся. 9-го и 18 мая были организованы концерты для избирателей.

Наш агитколлектив полон уверенности в том, что 19 июня все избиратели участка единодушно отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

**И. МИЛЬНЕР,**  
зав. агитпунктом.



## Трест

За четыре месяца второго года пятилетки коллектив треста «Лисаковскрудстрой» выполнил план по генподряду на 100,8, собственными силами на 100,6 процента. Выполнен и государственный план по объему строительного - монтажных работ за апрель — по генподряду на 100 процентов, собственными силами на 101.

«Большим» местом в этом году было и остается повышение производительности труда в коллективе. План за четыре месяца 1977 года по выработке на одного рабочего выполнен на 92, а в апреле всего на 87 процентов.

На состоявшемся заседании президиума объединен-

ного стройкома треста было отмечено большое количество прогулов и посещений медвытрезителя в управлении механизированных работ, «Культбытстрое», заводе КПД, «Казстальмонтаже», «Казмеханомонтаже», что, несомненно, повлияло на снижение производительности труда.

По итогам социалистического соревнования за апрель первое место среди управлений вновь присуждено коллективу «Сантехмонтажа» (начальник К. Н. Бабинов, секретарь партийной организации А. В. Полешко, председатель месткома В. П. Тарасов, секретарь комсомольской организации В. П. Цигуля), выполнившему план строительного - монтажных работ на 106,6, по выработке на 105,4 процента.

В редакцию пришло письмо, написанное О. М. Абдуллиной.

«С 1972 года в нашей школе бесменно работает школьным врачом Ирина Ивановна Мозер, — писала Ольга Михайловна, — приветливая, отзывчивая женщина, она готова в любую минуту прийти на помощь ребятам и учителям.

Большое внимание уделяет Ирина Ивановна подготовке санитарных постов, кропотливо обучает их оказанию первой медицинской помощи. Под ее руководством санпост школы добился больших успехов. Вот уже три года девочки удерживают первое место на городских соревнованиях, а в апреле этого года заняли второе место в области».

Письмо это вызвало интерес. Решила познакомиться с Ириной Ивановной.

Когда я открыла дверь с надписью «Медпункт», увидела женщину в белом халате и девочку. Они о чем-то оживленно беседовали, не об-

ращая внимания на постороннего человека. Из этого разговора я поняла: врач увлечен своим делом.

— Значительную роль, — говорит Ирина Ивановна, — в том, что я стала медиком,

сыграла мама — Агата Ивановна Герцен. В детстве я часто болела и это, наверно, укрепило мысль у всех членов семьи, что далеко от дома меня отпускать нельзя. Красноярское медицинское училище было рядом, в него я и поступила. Уже 20 лет работаю и нисколько не жалею о том дне, когда первый раз вошла в училище».

На всю жизнь запомнила Ирина Ивановна годы войны. 1941 год... На фронт уходит отец И. И. Герцен. Мать с 2 малышками 5 и 6 лет остается одна. В октябре приходит похоронка на



Каждый год в орсе проходят конкурсы молодых кондитеров, которые способствуют повышению профессионального мастерства, обмену опытом.

На снимке: (слева направо) старший технолог орса В. Проскурин, кондитеры Л. Тарасова, В. Казанцева, Л. Ганцена, А. Воброва обсуждают итоги прошедшего конкурса.

Фото А. ПЕТРОВА.

## ДЛЯ ЮНЫХ ДРУЗЕЙ

Совсем немного дней осталось до начала пионерского лета. Готовится к открытию сезона и пионерлагерь Лисаковского горно-обогатительного комбината «Лесная сказка».

Комсомольцы ЛГОКа посвящают свои выходные дни работам по благоустройству

и украшению территории лагеря, чтобы их юные друзья смогли за лето хорошо отдохнуть и набраться сил.

Вот и в эту субботу и воскресенье 54 комсомольца из различных цехов комбината побывали в лагере. Они уча-

ствовали в ремонте жилых корпусов, создании водной базы, подготовке места для пионерской линейки.

А вечера они посветили своему отдыху — спортивным играм, песням у костра, танцам.

**В. СТУРОВ,**  
секретарь комитета комсомола ЛГОКа.

ные экзамены и Ира приезжает на работу в свой район заведующей медпунктом.

Энергично взялась за дело Ира. У каждого механизатора, на каждом полевого стане ею были созданы ап-

ного врача?» Ирина Ивановна отвечает так:

— Дети. Работа с ними. Не секрет, что многие думают, что работать в школе легко. Но в каждой работе есть свои трудности. Много дел и у врача.

Заслуга Ирины Ивановны в том, что деятельность санитарных постов в школе — на высоком уровне. Многие быстро и умело оказывают первую помощь при несчастных случаях, внезапных заболеваниях. Видимо надо очень любить свою работу и детей, чтобы себя полностью посвятить этой трудной профессии и детям, ведь в школе их не десять, а сотни и каждого надо знать не только по имени, но и чем болел, когда последний раз был у врача, сделана ли ему прививка. И если дети не боятся открывать дверь с табличкой «Медпункт», уважают, любят и верят врачу, значит она им нужна, значит Ирина Ивановна Мозер трудится на своем месте.

**Т. ПОМАЗ,**

### Одна встреча с человеком

## ШКОЛЬНЫЙ ВРАЧ

на раненых, далекое сибирское село стало для их семьи вторым домом. Их приняли, позаботились, чтобы ни в чем не испытывали нужды, предоставили работу в школе.

Закончилась война, можно было вернуться на прежнее место жительства — тогда многие возвращались. — но Агата Ивановна не захотела уезжать. Девочки закончили десятилетку, Галя поступила в педагогический институт, Ира — в медицинское училище.

Быстро пролетели годы учебы, сданы государствен-

течки. Люди стали тянуться к ней, зная, что она всегда поможет.

Уже тогда в газете появилась заметка «Лучший медпункт в районе», в которой рассказывалось об опыте Ирины.

С того времени прошло много лет. У Ирины Ивановны своя семья: дочь учится в химико-технологическом институте, сыновья — выпускники первой школы.

С 1969 года в Лисаковске. Сначала работала в садике «Теремок», потом перешла в школу. На вопрос: «Что вас привлекает в работе школь-

Быть избранным в городской Совет депутатов трудящихся однажды — это высокое доверие. Но если через два года человека снова называют кандидатом в депутаты, это уже не только честь. Значит человек этот доверие оправдал. Многие считают, что оправдать доверие еще труднее, чем заслужить. Наверное, правильно.

Вторично выдвигают кандидатом в депутаты Валентину Петровну Загайнову, бригадира из «Отделстроя».

В управлении Валентину Петровну знают хорошо. С 1967 года она в Лисаковске и все это время работает в одном коллективе. Сначала — рядовым штукатуром, потом — бригадиром. Бригада у нее комсомольско-молодежная, 33 человека. Коллектив большой и дружный. Текущих в бригаде почти нет. Чем дольше работают девушки вместе, тем труднее решиться уйти из бригады — прикрепили сердцем друг к другу.

Валентина Петровна до Лисаковска работала электриком на подстанции: «Физически легче было. Только не нравилось, что работа посменная. А вот в «Отделстрое», хоть и устаешь сильно, но и для семьи времени больше. А главное — привыкла к коллективу, не могу представить себя без бригады», — так говорит сама Загайнова. И улыбается при этом хорошо, по-доброму.

Приветливая, общительная, женственная, есть в ней какая-то мягкая и спокойная уверенность в себе. Наверное, с ней легко и хорошо работается.

О себе рассказывает мало, все переводит разговор на бригаду.

— Молодцы у меня девчата! — говорит она. — Женя Киселева, Тая Стаценкова,

говорит, что и не познакомившись с ними тоже начинаешь восхищаться и смелостью их, и мастерством. План бригада перевыполняет. И очень переживают все, если что-то мешает делать все с хорошим качеством.

О работе своей Валентина Петровна говорит немного-словно, но тоже очень тепло:

бота не очень много времени занимает. Наверное, это все-таки не так. Времени для этой работы нужно немало. Конечно, если человек не считает общественные поручения обузой, они для него и не в тягость.

— Некоторые женщины в 5 часов бегут домой, а я не боюсь задержаться на работе, если нужно, — призна-

С ВАЛЕНТИНОЙ Петровой встретилась у нее дома. Вначале во дворе познакомилась с ее дочерью. Девочка лет 4-х сидела на скамейке.

— Как тебя зовут? — спросила ее.

— Света.

— А маму как зовут?

— Валя.

— Загайнова?

— Да.

Дети тоже требуют времени. Старшему, Сергею, уже 13 лет.

Спрашиваю: «Успеваете уроки у него проверять?».

— Да я не проверяю, отвечает. — Он у нас самостоятельный, хорошо учится.

Что ж, самостоятельность, в хорошем смысле слова, тоже надо воспитать.

У Сергея уже есть своя мечта — как папа, и как мама когда-то, хочет стать электриком. Сестренке пока еще рано выбирать себе профессию. А Валентина Петровна думает так: дорогу они сами себе выберут. Но если станут рабочими, — будет рада. Своей судьбой она довольна и детям своим не боится пожелать такой же.

Бригадир, депутат, мать, жена — все сочетается в этой женщине просто и естественно. Хочется верить, что на всю жизнь сохранит она свою неутомимость и самое дорогое, что заслужила — доверие и уважение товарищей по работе.

Т. ГОРДИЕНКО.

## Рассказы о кандидатах в депутаты

# Оправдать доверие

Валя Логинова, Надя Вирц, Лида Гура — всех и не перечислишь. В бригаде давно работают. Трудятся на совесть. И смелые. У нас ведь работа не просто отделочная. С 1971 года работаем мы на промышленных объектах. Фабрика вся нашими руками оштукатурена.

Да, непростая работа у бригады Загайновой. Девчат можно назвать штукатурамы-высотниками. На головокружительной высоте, словно монтажники, работают девушки. Страшновато, наверное. Но никто из них не трусит. У некоторых, правда, вначале кружилась голова — но это не от слабости характера, просто не все физически в состоянии переносить высоту.

Любит своих девчат Валентина Петровна. Так о них

— Стараемся все сделать так, чтоб было красиво, чтоб смотрели люди и душа у всех радовалась.

Как депутат Валентина Петровна является членом постоянной комиссии по промышленности. Комиссия эта контролировала качество работ, делала замечания, разбирала недостатки, помогала их устранять. Особенно хорошо работала эта комиссия под руководством депутата А. Я. Ильницкого.

Валентина Петровна уважает в людях активность, деятельность.

— С такими людьми хочется работать! — говорит она.

Сама Валентина Петровна не только депутат, но и член стройкома треста. Она считает, что общественная ра-

бота не очень много времени занимает. Впрочем, в заслугу себе она это не ставит. — Не у всех ведь мужья спокойно относятся к тому, чтобы жены занимались общественной работой. Придираться начинают, за каждую минуту отчет требуют. А у нас с мужем таких разногласий не бывает. Мы друг друга уважаем и понимаем. Если надо, значит со спокойной душой задержусь на работе.

Да, это не мелочь... Все-таки не случайно же в комсомоле, например, резко отличаются девочки от замужних, хоть и по возрасту бывают одинаковыми. И не только потому, что дел слишком много и некогда заняться общественной работой. Часто причина в той атмосфере, которая царит в семье, в недостатке взаимопонимания и доверия...

## Идеологическая работа

# Успехи и недостатки

Идеологическая работа многогранна и сложна. Одной из основных ее частей является политико-массовая работа.

Идеологическая работа человека легче всего склонить к вере в трудные для него минуты жизни. Такие пережитки, как пьянство, хулиганство, взя-



четным пятиугольником, — радиоприемников, радиол и электрофонов на 245 тысяч рублей. Освоено производство радиолы I класса «Мелодия-102» и усилительно-коммутиационного устройства «Радиотехника - 020-Стерео».

Такого успеха коллектив предприятия достиг за счет

В желдорцехе ЛГОКа ее ведут четыре политинформатора, четыре агитатора-беседчика и шесть наставников. Политинформаторы проводят занятия по средам в службе пути подвижного состава, в депо и в смене.

За последние шесть месяцев в цехе проведено 58 политинформаций и 51 беседа.

Политинформации проводятся по тематике, которую ежемесячно готовит парткабинет. Агитаторы - беседчики в основном выступают с беседами по текущей политике, при этом используют материалы газет, журналов.

Кроме того агитаторы, а также политинформаторы по культуре и морали ведут антирелигиозную пропаганду. За полгода проведено 4 беседы на атеистические темы. Хорошо проводят эту работу М. И. Барсукова, В. П. Погорелова, В. Г. Дервянко, А. С. Зелин. За время существования желдорцеха верующих работников в нем не было. Это хорошо. Однако в цехе ошибочно полагают, что в настоящее время вообще нет необходимости бороться с религиозными предрассудками в сознании людей, так как они в скором времени сами отомрут.

Несмотря на постоянную борьбу с предрассудками, у нас в стране еще встречаются верующие люди. Незака-

точничество, воровство, бюрократизм пока еще существуют. Они о т р а в л я ю т жизнь многим и могут стать источником религиозных настроений отдельных людей. Поэтому руководство, партийная организация, цехком, комсомольская организация желдорцеха ведут борьбу с этими пережитками. Особенно неуютно в цехе любителям спиртного. Каждый случай нарушения общественного порядка разбирается на товарищеском суде, выпускаются сатирические номера стенгазеты на эту тему.

В марте этого года вопрос о работе политинформаторов и агитаторов был рассмотрен на заседании партбюро.

Есть еще в нашей работе упущения и недостатки. На собрании в депо критиковали наставников А. М. Фролова и В. Г. Карпенко, которые слабо проводят воспитательную работу со своими подопечными — те плохо посещают школу рабочей молодежи, у них низкая производственная дисциплина.

Наставничество — важнейшая часть идеологической работы. В этом вопросе мы будем стремиться наверстать все упущенное.

**А. ЭПП,**  
секретарь партийной организации железнодорожного цеха ЛГОКа.



**ЛАТВИЙСКАЯ ССР.** Коллектив производственного объединения «Радиотехни-

ка» с начала года изготовил и реализовал сверхплановой продукции, отмеченной по-

совершенствования технологии производства и организации труда, внедрения комплексной системы управления качеством.

На снимке: новую радиолу «Мелодия-102» демонстрирует работница объединения Ария Меллупе.

Фото. В. Лисицына

(Фотохроника ТАСС).

## ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

На прошлой неделе 19 мая улицы города огласили барабанная дробь и звуки горна.

В 10 часов утра тридцать лучших отрядов школ собрались у здания горкома партии, затем праздничным маршем пионерская колонна прошла по улицам «Пионерской», «Комсомольской», «Строительной» и вышла на аллею Труда, где состоялась торжественная линейка.

Правофланговые отряды дружин города, Затобольской и Октябрьской школ построились на аллее. Здесь же и гости пионеров: заведующая гороно О. М. Скрипкина, первый секретарь гор-

кома комсомола В. Коршиков, инструктор горкома партии В. И. Кукушкина.

Председатели дружин рапортуют о готовности отрядов к линейке, после чего пионеры возлагают корзины с цветами к подножию обелиска Славы.

Секретарь горкома комсомола Л. С. Носуленко за отличную работу на Всесоюзном марше «Идем дорогой Ленина — дорогой Октября» вручает ленты ЦК ВЛКСМ правофланговым дружинам имени Александра Матросова (школа № 1) и имени 50-летия Пионерии (школа № 2), такие же ленты вручаются всем право-

фланговым отрядам. Значком «За активную работу» и грамотами награждаются Н. Рейх, С. Маркевич, С. Кравчук, В. Латышев и другие. Памятными подарками награждаются старшие пионервожатые.

В этот же день сотни ребят побывали на концерте, поставленном участниками художественной самодеятельности Дома пионеров, в кинотеатре города для них демонстрировались детские фильмы.

Праздник закончился пионерским костром.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

В нашем городе закончилась регистрация кандидатов в депутаты Кустанайского областного Совета депутатов трудящихся. Избраны на общих собраниях рабочих коллективов и дали согласие баллотироваться:

По Строительному избирательному округу № 72 — штукатур - маляр СУ «От-

делстрой» **Н. В. Штерцер;**  
по Комсомольскому избирательному округу № 73 — председатель Лисаковского горисполкома **В. П. Коваленко;**

по Горняцкому избира-

тельному округу № 74 — помощник машиниста экскаватора рудника ЛГОКа **Ш. И. Тлеубаев;**

по Советскому избирательному округу № 75 — секретарь обкома КП Казахста-

на **В. В. Макушев;**

по Тобольскому избирательному округу № 76 — председатель партийной комиссии Кустанайского обкома КП Казахстана **П. Е. Есипенко;**

по Октябрьскому избирательному округу № 77 — первый секретарь Лисаковского горкома партии **А. Г. Жеглов.**

Продолжается регистрация кандидатов в депутаты Лисаковского городского Совета депутатов трудящихся.

**Т. ШЕВЧЕНКО,**



Комсомолы Даугавпилсского завода химического волокна имени Ленинского комсомола и Могилевского производственного объединения «Химволокно» борются за почетное право подписать Репорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. Молодые химики заключили договор о социалистическом соревновании, наладили обмен опытом.

Более 1300 человек в объединении «Химволокно» по примеру латвийских коллег заширили зону обслуживания

станков. Десятки станочников уже выполнили задание двух лет пятилетки. Химики Даугавпилса переняли опыт могилевских специалистов по созданию сквозных потоков качества.

На предприятиях регулярно подводятся итоги трудового соперничества.

На снимке: одна из лучших ткачих даугавпилсского завода член цехового комитета профсоюза комсомолка Сильвия Зейле. На ее трудовом календаре — 1978 год.

Фото У. Паже

(Фотохроника ТАСС).

## О НОВОМ ВИДЕ ЛИЧНОГО СТРАХОВАНИЯ

С 1 января 1977 года в нашей стране введен еще один вид личного страхования — ко дню бракосочетания.

Страхователями могут быть родители (усыновители) ребенка, его родственники, а также опекуны.

При наступлении смерти страхователя в период действия договора ребенок до

смертью страхователя в период действия договора.

У ребенка не возникает права на получение страховой суммы по истечении срока, если: страхователь умер до истечения двенадцати месяцев страхования от заболевания (или его прямого влияния), по поводу которого он в предшествовавшие заключению или возобновлению договора два года обращался за врачебной

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — МАСТЕР

19 мая в клубе «Горняк» состоялось собрание мастеров горно-обогатительного комбината. На повестке дня ставился вопрос о задачах коллектива в свете Постановления ЦК КПСС от 6-го мая 1977 года «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций», а также о достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На собрании присутствовали секретарь партийного комитета ЛГОКа В. И. Матвиенко, секретарь комитета комсомола В. Стуров, заместитель председателя профкома комбината Х. Ж. Жаханов, партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные руководители, мастера.

С докладом выступил директор комбината Д. А. Шарыгин.

Роль мастера в производстве велика. Основная работа по выполнению плана и социалистических обязательств лежит на плечах мастеров и от того, как они организуют свой коллектив, зависит успех.

По итогам за 4-й квартал 1976 года комбинат в социалистическом соревновании по отрасли занял второе место, а за 1-ый 1977 года — третье и награжден Министерством и ЦК профсоюзов денежными премиями.

Д. А. Шарыгин назвал имена мастеров, которые сумели добиться наивысших показателей.

Лучшим мастером по руднику за 1976 год был признан Н. Г. Чурилов, который обеспечил выполнение коллективом обязательств на 102 процента и добычу сверх плана 47 тысяч тонн руды.

За первый квартал 1977

Подбор и расстановка мастеров производится по деловым качествам. Так, слесарь ремонтно-механического цеха В. Д. Александров выдвинут на должность мастера теплоцентра, бригадир слесарей обогатительной фабрики В. П. Абрамов назначен мастером фабрики окатышей, мастер ремонтного цеха фабрик С. И. Есюнин стал главным механиком фабрики окатышей, старший мастер Ю. Кроленко — механиком участка обогащения.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР для создания резерва мастеров из молодых специалистов и передовых рабочих вводится должность помощников мастеров. Положение о правах и обязанностях помощников сейчас разрабатывается и с июля 1977 года начнет действовать. По этому же Постановлению для мастеров-практиков, имеющих среднее образование, будут открыты отделения учебных заведений по сокращенной программе для обучения без отрыва от производства.

За период с 1972 года прошли переподготовку при институтах повышения квалификации 61 мастер. Впредь через 3 — 5 лет каждый мастер должен будет повышать квалификацию как с отрывом, так и без отрыва от производства.

Для обмена опытом на другие предприятия были командированы 6 мастеров. Л. Н. Крюков ездил в Магнитогорск, Ю. Кроленко — в Москву на опытный сварочный завод, В. А. Рытов — в Орджоникидзевский ГОК для изучения работы сепараторов и отсадочных машин.

В ближайшее время будут присваиваться звания «Мастер 1-го класса» с установлением надбавки к заработ-

ется администрацией, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями.

Г. И. Данилова, Л. Н. Крюков, В. Г. Класен, И. Д. Малахов ведут занятия с рабочими по повышению квалификации и обучению вторым профессиям.

Из 96 мастеров 40 — пропагандисты партийной, комсомольской и экономической учебы. Среди них директор комбината особо отметил А. П. Казарина и Н. П. Кряжеву из фабрики обогащения, горного мастера Н. П. Митюкевича, мастера цеха водоснабжения Ю. Н. Кулакова.

Созданы и работают советы по профилактике правонарушений, укрепляющие трудовую и производственную дисциплину в цехах.

В распоряжение мастеров выделен фонд мастера для премирования рабочих. Он может оказать существенную помощь в организации производства и социалистического соревнования. Премия начисляется только при условии экономии фонда за, работной платы. Такой фонд в этом году начислен теплоцентру (393 рубля), цеху водоснабжения (376 рублей), РМЦ (89 рублей). Рудник (в прошлом году располагал суммой 161 рубль), фабрика обогащения (фонд составлял 1202 рубля). Однако в 1977 году здесь не сумели добиться экономии фонда зарплаты и поэтому лишены фонда мастера.

Еще не все сделано по организации и развертыванию социалистического соревнования. Почин бригады № 3 за право выпуска 10-миллионной тонны концентрата не был подхвачен другими цехами — рудником железнодорожным цехом и другими. Их участие могло бы дать более положительный эффект.

На собрании выступили

когда срока остается застрахованным на случай стойкого расстройства здоровья, а по истечении срока он имеет право получить страховую сумму, указанную в свидетельстве.

Страховая сумма устанавливается по согласованию между страхователями и инспекцией Госстраха, однако ее размер не может быть ниже 300 рублей.

Взносы в зависимости от возраста страхователя (возраст ребенка во внимание не принимается), срока и страховой суммы устанавливаются по утвержденному Министерством финансов СССР тарифу и уплачиваются в течение всего обусловленного договором страхового периода, но не далее месяца, в котором наступила смерть страхователя.

Лицу, в пользу которого заключен договор, страховая сумма выплачивается по истечении срока, но не ранее того дня, в котором оно вступило в зарегистрированный брак. В том случае, если до 25 лет это лицо в брак не вступило, то по достижении им этого возраста страховая сумма с увеличением ее на 14 процентов выплачивается немедленно по получении заявления и необходимых документов. Если лицо, в пользу которого заключен договор, вступит в брак в возрасте между 18 и 25 годами, то страховая сумма выплачивается также с процентами (2 процента за каждый полный год, истекший со дня окончания срока).

Страховая сумма выплачивается независимо от того, были ли взносы уплачены полностью или их уплата была прекращена в связи со

помощью и которое указано в «Медицинских противопоказаниях к страхованию жизни»: смерть страхователя наступила (независимо от того, сколько времени прошло с начала страхования) в связи с совершенными им действиями, которые следственными или судебными органами квалифицированы как уголовно наказуемые, с мелким хулиганством или дракой, инициатором которой он был сам; страхователь умер до истечения двенадцати месяцев страхования в результате самоубийства (независимо от его причины), отравления алкоголем, какими-либо веществами, принятыми с целью или в состоянии опьянения (различными спиртами, спиртосодержащими техническими жидкостями, растворителями и т. п.), употребления наркотических и лекарственных веществ без назначения врача, удушения пищевыми массами в состоянии алкогольного опьянения, а также в связи с управлением страхователем в состоянии опьянения автотранспортным или электротранспортным средством, трактором или иной самоходной машиной.

При отказе в выплате страховой суммы по указанным выше основаниям ребенку возвращаются взносы в размере выкупной суммы.

**Л. ТРИКУЛА,**  
начальник инспекции  
Госстраха.

года в ряд ведущих мастеров стал А. К. Графеев, смена которого выполнила социалистические обязательства на 101,3 процента и выдала сверх плана 12,9 тысячи тонн руды.

Впереди идущим директор комбината назвал начальника смены фабрики гравитационного обогащения Ю. Н. Прыткова, мастеров В. Ф. Ванагас и Р. С. Мухаметшина, завоевавших в этом году право выдать 10-миллионную тонну концентрата. Он обратил внимание на ту воспитательную работу, которую проводят в коллективе В. Ф. Ванагас и Р. С. Мухаметшина. Они неплохие пропагандисты школ экономического образования.

Среди вспомогательных цехов хороших показателей добились мастера М. С. Чирков из цеха водоснабжения, А. А. Беки из ЖКО.

Многое сделано на комбинате по повышению роли мастера на производстве и по улучшению условий работы.

ной плате от 20 до 30 процентов и «Мастер 2-го класса» с надбавкой 10—15 процентов от должностного оклада.

Чтобы не отвлекать мастеров от основной работы, больше уделяется внимания со стороны механических и электрических служб ремонту оборудования по графику.

Своевременное ознакомление, а также обсуждение с мастерами годовых и месячных планов, обеспечение материально-техническими ресурсами способствуют выполнению плана и социальности. Однако, еще бывают случаи, когда мастера из-за отсутствия или недостатка материалов и металлических изделий отвлекаются от основного производства в поисках, например, болта или гайки.

Все мастера в этом году приняли личные творческие планы и вносят существенный вклад в развитие социалистического соревнования. Их инициатива поддержива-

В. Г. Класен, Н. Г. Мельник, Х. Ж. Жаханов, Ю. Н. Прытков и другие. Они указали на недостатки в работе совета мастеров: бывают случаи, когда мастера отвлекаются от основной работы по каким-либо причинам; не все повышают свой технический и общеобразовательный уровень; руководители цехов, участков и мастера мало привлекают молодежь, не имеющую законченного среднего образования к учебе в вечерних и заочных школах, не ведут контроля за посещаемостью занятий.

Говорили о выполнении плана, разгвртывании соревнования в честь достойной встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание приняло постановление и избрало новый совет мастеров, председателем которого стал Ю. Н. Прытков.

**А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.**



Недавно в Бурятской АССР побывал польский журналист заместитель ре-

дктора органа познаньской партийной организации «Газета Заходня» Тадеуш Бар-

ковяк.

Он вручил ветеранам Великой Отечественной войны, сражавшимся на территории Польши, С. Дугарону и Ц. Гомбоеву золотые медали «За заслуги в боях, за освобождение Познаньской крепости».

Этот снимок сделан во время встречи Тадеуша Бартковяка с С. М. Дугароном. Бывший командир саперного отделения показывает гостю фотографии, сделанные им во время войны. Около 100 снимков С. М. Дугарон передал в дар Познаньскому историческому музею. Справа — внучка С. М. Дугарона Женя.

Фото В. Матвиевского.

(Фотохроника ТАСС).

# Обязанность каждого

Труд является источником неуклонного роста благосостояния нашего народа. Партия и правительство, избирая методы воздействия на людей, на их психологический склад и мировоззрение, руководствуются ленинским указанием о необходимости сочетания убеждений и принуждения.

Коммунистическое строительство требует глубокой убежденности каждого гражданина в необходимости вносить личный трудовой вклад в сознательную деятельность своего народа.

Абсолютное большинство советских людей трудится самоотверженно с большой отдачей.

Но существует еще категория людей, отказывающихся выполнять свою основную гражданскую обязанность — работать. Таких людей называют тунеядцами.

Тунеядство — одно из наиболее ярких проявлений. Его главное качество — паразитизм, то есть существование за счет общества. Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 28 августа 1975 года устанавливает, что тунеядцами являются совершеннолетние трудоспособные граждане, уклоняющиеся от общественно-полезного труда, ведущие паразитический образ жизни. Эти люди сознательно противопоставляют себя обществу, государству, они не уважают и игнорируют социалистическую мораль, нарушают основной закон нашей страны — Конституцию СССР. Им чужды интересы, которыми живет советский народ, вся наша страна. Эгоизм, индивиденчество — вот отличительные черты тунеядца, характеризующие его моральный облик.

Нежелание трудиться, стремление вести праздный образ жизни делают тунеядца социально-опасным как для окружающих, так и для общества в целом.

Ю. Сапрыгин в недалеком прошлом имел семью, друзей, работал. У него были все условия для того, чтобы жить и честно трудиться. Но Сапрыгин уволился с работы, выпивал, устраивал скандалы в семье, за что и привлечен к уголовной ответственности. Н. Замиснал, выплачивая гражданский иск, часто меняет места работы, старается уйти от честного труда. Н. Купреев 1952 года рождения, около четырех месяцев не работает. На учет за тунеядство городским отделом внутренних дел поставлены граждане Стасишина, Джантурии, Виноградов, Каракулов.

Большая роль в искоренении тунеядства принадлежит общественным организациям: товарищеским судам, народным дружинам, советам общественности по месту жительства. Чем активнее в борьбу с тунеядством включаются все общественные организации, все граждане нашего города, тем быстрее будет покончено с этим антисоциальным явлением.

Городской отдел внутренних дел всегда опирался и опирается на общественность города. Это позволяет быть уверенным в том, что тунеядство — обстоятельство временное и одолимое. Совместными усилиями государственных органов и общественных организаций его удастся изжить.

**В. ФОМИН,**  
старший инспектор профилатрии ГОВД, лейтенант милиции.

По просьбам читателей

## РАСПИСАНИЕ

ПО СТАЦИИ «ТОБОЛЬ» НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД  
С 22 МАЯ 1977 ГОДА ВВОДИТСЯ НОВОЕ РАСПИСАНИЕ ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ

Наименование поездов	Время прибытия	Стоянка	Время отправления	Дни следования	Примечание
107 Алма-Ата — Кустанай	5.40	0.20	6.00	нечетные	
108 Кустанай — Алма-Ата	16.06	0.10	16.16	— « —	
113 Павлодар — Москва	9.37	0.20	9.57	ежедневно	с 27. 5 —
114 Москва-Павлодар	19.05	0.12	19.17	ежедневно	с 24. 5 —
189 Барнаул — Днепропетровск	18.36	0.14	18.50	ежедневно	
190 Днепропетровск — Барнаул	7.38	0.12	7.50	ежедневно	
197 Караганда — Киев	5.09	0.14	5.23	нечетные	
198 Киев — Караганда	11.58	0.15	12.13	четные	
197 Павлодар — Киев	5.09	0.14	5.23	четные	
198 Киев — Павлодар	11.58	0.15	12.13	нечетные	
395 Караганда — Ленинград	2.14	0.28	2.42	четверг	с 30. 6 —
396 Ленинград — Караганда	4.47	0.10	4.57	понедельник	с 27. 6 —
585 Кустанай — Харьков	8.12	0.11	8.23	нечетные	с 3. 7 —
586 Харьков — Кустанай	0.14	0.12	0.26	нечетные	с 3. 7 —
585 Караганда — Харьков	8.12	0.11	8.23	четные	с 22. 6 —
586 Харьков — Караганда	0.14	0.12	0.26	четные	с 19. 6 —
595 Караганда — Москва	23.48	0.42	0.30	дни следования будут объявлены дополнительно	
596 Москва — Караганда	13.48	0.14	14.02	— « —	
611 Челябинск — Джетыгара	1.31	0.30	2.01	ежедневно	
612 Джетыгара — Челябинск	15.03	0.30	15.33	ежедневно	
909 Целиноград — Москва	16.53	0.16	17.09	ежедневно	почтово-багажный.
910 Москва — Целиноград	3.47	0.26	4.13	ежедневно	
6526 Карталы — Тобол	19.00	—	—	ежедневно	
6525 Тобол — Карталы	— « —	—	2.50	— « —	
6528 Карталы — Тобол	6-45	—	—	ежедневно	
6527 Тобол — Карталы	— « —	—	14.30	— « —	

**П. ТУРНАЕВА,** начальник вокзала станции «Тобол».

# СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения города Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии рабочих мест (вакансий).

## В СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ:

— машинисты скреперов,

автогрейдеров и грейдерэлеватора, бульдозеристы;

— газосварщики, слесари - монтажники, слесари - сантехники, слесари-вентиляционники, электросварщики, токари, электрики, фрезеровщики;

— каменщики, плотники, штукатуры, строгальщики.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ:

— шоферы, слесари.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ДРУГИХ СФЕРАХ ОБСЛУЖИВАНИЯ:

— продавцы продовольственных товаров, ученики продавцов продовольствен-

ных товаров, повара, рабочие на кухню, грузчики;

— газосварщик, плотники - столяры, техничка, сторожа.

Направление на работу можно получить по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 19, 5 этаж, бюро по трудоустройству и информации населения.



25 мая, среда. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Творчество юных. 10.00 — «Спроси себя». Художественный фильм. 2-я серия. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — К дню освобождения Африки. 14.55 — Основы советского законодательства. 15.25 — «Стационарный зритель». Художественный телефильм. 16.30 — «Наука сегодня». 17.00 — Концерт. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты». 18.00 — Новости. 18.10 — Т. Хренников. Симфония № 3. 18.25 — Тираж «Спортлото». 18.35 — «9-я студия». 19.35 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Блеск и нищета куртизанок». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств. 23.10 — Новости.

26 мая, четверг. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты». 10.15 — «Наша биография. Год 1946-й». 14.25 — «Твой

труд — твоя высота». 15.00 Маяковский. «Как живое с живыми». 15.45 — Решение XXV съезда КПСС — выполним. 16.45 — Концерт. 17.15 — «Книга в твоей жизни». 18.00 — Новости. 18.15 — «Стихи — детям». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — «Образцы танца». 19.25 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Блеск и нищета куртизанок». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер поэзии Расула Гамзатова. 23.20 — Новости.

27 мая, пятница. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Книга в твоей жизни». 10.15 — «Два дня тревоги». Художественный фильм. 11.45 — Ленинский университет миллионов. 14.00 — Документальные фильмы. 14.50 — Страницы истории. 15.15 — Шахматная школа. 15.45 — «Звездочка». 16.30 — «Объектив». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — Ребятам о зверятах. 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Концерт. 19.00 — По музеям и выставочным залам. Лувр.

19.35 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Блеск и нищета куртизанок». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Футбол. «Динамо» (М.) — «Динамо» (К.). 23.15 — Новости.

28 мая, суббота. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АВВГ-Дейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Картины И. Левитана». 11.25 — «Больше хороших товаров». 11.55 — Музыкальный абонемент. 12.30 — «Книжная лавка». 13.15 — «Тираж «Спортлото». 13.25 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.10 — «Сказка о золотом петушке». Мультфильм. 15.10 — «Здоровье». 15.40 — Концерт классической музыки. 16.05 — «Содружество». 16.35 — Мультфильм. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.20 — «Сегодня — День пограничника». 18.35 — Музыкальная программа. «По вашим письмам». 19.15 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Блеск и нищета куртизанок». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наша

биография. Год 1947-й». 22.45 — Концерт мастеров искусств. 23.45 — Новости.

29 мая, воскресенье. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Музыкальный киоск. 11.30 — «Вперед, мальчишки». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня — День химика». 13.45 — Музыкальная программа. 14.20 — «Трактористы». Художественный фильм. 16.00 — Международная программа. 16.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — Научно-популярный фильм. 18.30 — Программа мультфильмов. 19.00 — Концерт артистов французской эстрады. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Аргентины. 23.35 — Новости.

За редактора  
В. П. АВЕРКИН.

В кинотеатре «ИСКРА»

26-27-28-29 мая. Новый цветной широкоформатный художественный фильм «Долги наши». Мосфильм. Сеансы: 12.10, 3.30, 5.20, 7.10, 9 часов вечера. Детям: художественный фильм «Дубровский». В 2 часа дня.

Утерянное удостоверение № 131 электросварщика, выданное учебным комбинатом треста «Лисаковскрудстрой» на имя Владимира Александровича Емельянова, считать недействительным.

Обменивается двухкомнатная квартира с лоджией в Чимкенте на трехкомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 1-ый микрорайон, дом 14, квартира 29.

Коллектив работников обогатительной фабрики выражает соболезнование кладовщику фабрики Кирпичниковой Е. Г. по поводу кончины мужа

Александра Степановича.

Коллектив автотранспортного цеха Лисаковского горно-обогатительного комбината выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу преждевременной смерти

**КИРПИЧНИКОВА**

Александра Степановича в связи с тяжелой и продолжительной болезнью.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 947 — 5100. Лисаковская гортинография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД.